

# О СЕКУНДАХ СВЫСОКА

## ПОДДЕРЖАЛА СТРАНА

За судьбой подростка больше года с замиранием сердца следила вся Беларусь. Напомним, что пожар в деревне Сидоровичи Мядельского района начался вечером 28 апреля 2021 года. Двенадцатилетний **Роман Когодовский** был дома с полуторагодовым братиком Ваней. Средний брат, Миша, пошел в гости к другу. Глава семьи поехал забирать жену с работы. Вдруг сосед заметил, что дом многодетной семьи пылает, как зажженная спичка. Тут же вызвали МЧС. Не медля соседи бросились к дому и увидели окровавленного и обожженного Рому. Тот передал братика соседу и упал. На теле мальчика практически не было живого места. Чтобы спастись, ему пришлось разбить окно на кухне.

Храбреца отвезли сначала в Мядельскую районную больницу, на следующий день на вертолете переправили в Минск, в Республиканский ожоговый центр. У него было обожжено больше шестидесяти процентов тела, он с трудом дышал. Рому подключили к аппарату искусственной вентиляции легких.

Неравнодушные белорусы, сотрудники министерств и ведомств, общественные организации - тысячи людей присоединились к флешмобу #РомаЖиви, отправляя герою в соцсетях слова поддержки.

Больше ста дней мальчишка провел в реанимации, мужественно перенес 22 операции. Заводелением анестезиологии и реанимации БСМП Лариса Золотухина вспоминала:

- Мальчик был на искусственной вентиляции легких,

каждый день подбирали оптимальные для его организма режимы вентиляции. Ему перелили около пятидесяти литров плазмы, больше шестнадцати литров эритроцитарной массы и тринадцать литров альбумина. Это огромное, просто колоссальное количество препаратов крови - помогала вся страна. И я очень рада, что совместными усилиями нам удалось добиться замечательного результата.

Мальчику несколько раз пересаживали кожу. Все это время Президент Беларуси держал под личным контролем состояние Ромы, поручив в кратчайшие сроки помочь его семье с жильем. Ведь страшный пожар оставил семью ни с чем. Сгорело все - дом, имущество, документы. Местные власти быстро решили проблему.

Спасая брата, Роман не думал о собственной жизни.

БелТА



Сегодня юноша учится в специализированном лицее МВД: - После выпускных экзаменов хочу пойти в Академию МВД и связать свою жизнь с милицией. Тот страшный день помню плохо: только как нес брата, как лежал, как забрала скорая. Сейчас ему четыре, ходит в сад. Когда приезжаю, мы с ним много гуляем.



Помогая сестрам, Богдан вспомнил все, чему его учили на уроках безопасности.

## ПО ПРИМЕРУ ОГНЕБОРЦЕВ

Два года назад школьник в критической ситуации быстро совладал с эмоциями и молниеносно принимал решения. В то февральское утро он с двумя сестрами всего на полчаса остались в доме одни. Папа уехал на работу, а мама вот-вот должна была вернуться со смены. **Богдан Шелег** проснулся от странного треска за дверью. Выбежав в коридор, мальчик увидел сыплющиеся с потолка искры. Комнаты охватил едкий запах дыма. Подросток тут же разбудил сестер.

- Подумал, что все, конец. Нужно было лечь на пол, чтобы не вдыхать угарный газ. Я еще и сестер положил. Так как способа выйти наружу через дверь не было, решил выбираться через окно. Выбил его рукой. Сильно поранился. У меня шрамы остались на двух руках и немного на ногах. Боли в этот момент не чувствовал. Думал только о том, чтобы скорее выбраться. Убрал осколки стекла с подоконника, усадил на него сестренку и заскочил сам. А когда спрыгнул на землю, вытащил наружу и девочку, - вспоминает Богдан.

Мальчик не один день провел в больнице, а когда восстановил силы, его ждал сюрприз. Глава государства лично вручил ему медаль «За спасенную жизнь». Подросток признался, что мечтает связать судьбу с МЧС. Также юношу чествовали в Брестской крепости. В подарок школьник получил велосипед. Награды и цветы за педагогическое мастерство и уроки воспитания вручили и учителям.

- Все закончилось хорошо благодаря тому, что парень не только старательно учился, но и проявил личное мужество. По основам безопасности жизнедеятельности раз в четверти наши школьники сдают зачет, оценки не выставляют. Богдан этот предмет изучает очень прилежно, среди любимых уроков у него также физкультура. В чрезвычайной ситуации это оказалось немаловажно, - уверен учитель Мокранской школы Олег Весенев.

## ЭКИПАЖ МАШИНЫ БОЕВОЙ

В мае 2021 года экипаж Лидской штурмовой авиабазы совершил плановые тренировочные полеты на самолете Як-130. Вдруг местные жители в Барановичах услышали громкий взрыв - в нескольких метрах от жилых домов в небо стали подниматься черные клубы дыма. Когда **майор Андрей Ничипорчик** и **лейтенант Никита Куконенко** заметили неисправность системы дистанционного управления, до последнего пытались выровнять самолет и увести его от людей. С момента отказа приборов и практически полной потери контроля до столкновения с землей прошла всего минута.

По протоколу экипаж обязан покинуть самолет, но тогда боевая машина упала бы на жилые дома. Летчики приказ не выполнили, ценой собственной жизни отвели беду от соотечественников, ведь жертв могло быть намного больше.



Андрей и Никита навечно остались на посту.

Никите Куконенко было всего 22 года. К этому возрасту он успел жениться и осуществить мечту - стать летчиком. На Лидской авиабазе 33-летнего майора Андрея Ничипорчика вспоминают как терпеливого и внимательного инструктора, любящего небо и курсантов. Молодой человек был женат, у него осталось трое детей.

Андрею Ничипорчику и Никите Куконенко присвоили звание Герой Беларуси посмертно. На месте трагедии открыли мемориал. Их именами назвали новые улицы в Барановичах. А еще на «ВоенТВ» сняли документальный фильм «Город под нами» о подвиге летчиков. Министерства обороны и Министерства культуры также обсуждают сценарий фильма, актерский состав и общую концепцию съемок о героическом поступке белорусов. Фильм носит рабочее название «Одно на двоих». Съемки запланированы на 2025 год.



За то, что Илья заговорил с Лукашенко, его семья вынуждена была покинуть Латвию.

## ПРИНЯЛИ КАК РОДНОГО

Героизм в обычной жизни проявил и латвийский школьник. В Витебске на «Славянском базаре» два года назад мальчик не побоялся подойти к Президенту Беларуси и взять у него небольшое интервью, за что у себя на родине стал чуть ли не изменником.

После безобидного разговора парнем и его родными заинтересовались латвийские спецслужбы. **Илью Карозу** хотели обвинить в госизмене. Возвращаться домой стало опасно. Семья осталась в Витебске. Илье, его младшим сестре и брату, а также маме и бабушке дали белорусское гражданство, выделили двухкомнатную квартиру. Семья быстро обустроилась на новом месте. Парень поступил в кадетское училище.

- Искренне благодарен руководству страны, местной власти - приняли нас как родных, - не скрывает радости юноша.

А весь мир в очередной раз убедился в лицемерии и грубом нарушении свободы слова, о соблюдении которой США и Евросоюз лицемерно заявляют на всех углах.